2" PROVA SCRITTA
PROVA A

1. QUESITO A RISPOSTA SINTETICA
Veicolo senza assicurazione: il candidato illustri 1‘articolo del codice
della strada e la procedura.

2. QUESITO A RISPOSTA SINTETICA
Il candidato illustri I’articolo 13 della L. 689/1981 (Atti di
Accertamento).

3. Il candidato rediga un verbale di contestazione per la violazione dell’art. 172

~del c.d.s. (Omesso uso delle cinture di sicurezza).
Art. 172. Uso delle cinture di sicurezza e sistemi di ritenuta per bambini.
1. Il conducente ed i passeggeri dei veicoli della categoria L6e, dotati di carrozzeria
chiusa, di cui all'art. 1, paragrafo 3, lettera a), della direttiva 2002/24/CE del
Parlamento europeo e del Consiglio, del 18 marzo 2002, e delle categorieM] NI, N2 ed
N3, di cui all'articolo 47, comma 2, del presente codice, muniti di cintura di sicurezza,
hanno l'obbligo di utilizzarle in qualsiasi situazione di marcia. I bambini di statura
inferiore a 1,50 m devono essere assicurati al sedile con un sistema di ritenuta per
bambini, adeguato al loro peso, di tipo omologato secondo le normative stabilite dal
Ministero delle infrastrutture e dei trasporti, conformemente ai regolamenti della
Commissione economica per I'Europa delle Nazioni Unite o alle equivalenti direttive
comunitarie. ‘
Commi da 2 a 9 OMISSIS.
10. Chiunque non fa uso dei dispositivi di ritenuta, cioé delle cinture di sicurezza e dei
sistemi di ritenuta per bambini, é soggetio alla sanzione amminisirativa del pagamento di
una somma da 80 euro a 323 euro. Quando il mancato uso riguarda il minore, della
violazione risponde il conducente ovvero, se presente sul veicolo al momento del fatto chi
e tenuto alla sorveglianza del minore stesso. Quando il conducente sia incorso, in un
periodo di due anni, in una delle violazioni di cui al presente comma per almeno due
volte, all'ultima infrazione consegue la sanzione amministrativa accessoria della
sospensione della patente da quindici giorni a due mesi, ai sensi del capo I, sezione II,
del titolo VI. ‘




